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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO, ORDINÁRIA, DA 
QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA NONA 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA 
NOVA DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO. 

 
Aos 02 dias do mês de julho de 2024, às 19:00, 

realizou-se a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante - ES, 
sob a Presidência do Vereador Erivelto Uliana. O Senhor Presidente, após verificar a 
presença de todos os vereadores, declarou aberta a Sessão, e, sob a proteção de Deus e 
em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Em seguida, o senhor Presidente convidou 
a VEREADORA ALDI MARIA CALIMAN, para proceder a leitura do Evangelho de 
Mateus, Capítulo 08, versículos 23 a 27, da Bíblia Sagrada, e pediu que todos ficassem 
de pé para ouvir a leitura. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão e 
votação a ata da Sessão Ordinária, ocorrida no dia 25 de junho de 2024, sendo aprovada 
por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente convocou o Secretário, nomeado “ad 
hoc”, servidor Alextivane C. Venturim, para proceder à leitura do EXPEDIENTE DO DIA, 
contendo: Projeto de Lei nº 038/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
dispõe sobre abertura de crédito especial; Projeto de Lei nº 039/2024, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre suplementação de dotação 
orçamentária; Ofício nº 05/2024, oriundo do Presidente da Associação Polenta Trail 
Club, Lubis Cesar Falqueto, o qual solicita o uso da Tribuna Livre, na Sessão 
Ordinária do dia 03 de julho de 2024, para tratar do 13º Encontro de Trilheiros de 
Venda Nova do Imigrante; Projeto de Lei nº 037/2024, de autoria do Vereador Amilton 
José Marques Pacheco, que denomina logradouros públicos na comunidade de São 
José do Alto Viçosa, localizado no município de Venda Nova do Imigrante; 
Requerimento nº 043/2024, de autoria da Mesa Diretora, a qual requer a inclusão em 
regime de urgência, para o Projeto de Lei Complementar nº 001/2023, de autoria do 
Poder Executivo Municipal que dispõe sobre a estrutura administrativa da Prefeitura 
Municipal de Venda Nova do Imigrante – ES, cria os cargos em comissão e as funções 
gratificadas, procede a uma nova organização e dá outras providências e do Projeto 
de Lei Complementar nº 004/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal que 
dispõe sobre o estatuto dos servidores públicos da administração pública direta, das 
autarquias e das fundações públicas do município de Venda Nova do Imigrante; 
Termo de Renúncia, de autoria do Vereador Luiz Ricardo Bozzi Pimenta de Sousa, o 
qual comunica sua renúncia ao mandato de Vereador, a partir desta data, conforme 
artigo 59, inciso XIV, da Lei Orgânica Municipal e artigos 43, inciso I e 94, § 2º, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante; Indicação nº 
042/2024, de autoria dos Vereadores Amilton José Marques Pacheco, Simone 
Margarete Bozzi e Walace Rodrigues de Souza, os quais indicam o Chefe do Poder 
Executivo Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, para que 
agracie as cervejarias do município de Venda Nova do Imigrante autorizando que as 
mesmas tenham seus pontos de venda na praça de alimentação da festa do Rodeio; 
Indicação nº 043/2024, de autoria do Vereador Ivanildo de Almeida Silva, o qual indica 
o Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino 
Mineti, para que seja instalado na Rodovia Estadual Pedro Cola, um ponto de ônibus 
próximo ao bairro Providência, conforme localização no mapa em anexo. Em seguida, 
o Senhor Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE e informou não haver 
oradores inscritos para pronunciamento. Em seguida, o senhor Presidente passou para a 
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ORDEM DO DIA, e após verificar a presença de todos os vereadores, passou para a 
leitura, discussão e votação das matérias constantes na Pauta do Dia, como se segue: 
Requerimento nº 043/2024, de autoria da Mesa Diretora, a qual requer a inclusão em 
regime de urgência, para o Projeto de Lei Complementar nº 001/2023, de autoria do 
Poder Executivo Municipal que dispõe sobre a estrutura administrativa da Prefeitura 
Municipal de Venda Nova do Imigrante – ES, cria os cargos em comissão e as funções 
gratificadas, procede a uma nova organização e dá outras providências e do Projeto 
de Lei Complementar nº 004/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal que 
dispõe sobre o estatuto dos servidores públicos da administração pública direta, das 
autarquias e das fundações públicas do município de Venda Nova do Imigrante. Em 
seguida, o senhor Presidente colocou em única discussão, o Requerimento nº 043/2024, 
e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado 
por unanimidade. Emenda Modificativa/Supressiva nº 01, constante do Parecer da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei Complementar 
nº 001/2023, que suprime os artigos 24, 29, 30, 31, 43, 45, 50, 54, 61, 65, 67, 69, 72, 76, 
99, 100, 102, 106, 120, 121, 122, 123, 135, 137, 147, 148, 150, 166, 169, 171, 174 e seus 
respectivos cargos/funções correspondentes nos anexos II e III, altera o nível de 
escolaridade dos cargos de secretários, gerentes e coordenadores e funções 
gratificadas e renumera os artigos remanescentes. Em seguida, o senhor Presidente 
colocou em única discussão, a Emenda Modificativa/Supressiva nº 01, constante do 
parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei 
Complementar nº 001/2023, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 
única votação, sendo reprovada por 5 votos a 4, votando pela reprovação da emenda os 
Vereadores Francisco Carlos Foletto, Simone Margarete Bozzi, Amilton José Marques 
Pacheco e Walace Rodrigues de Souza, votando pela aprovação da emenda os Vereadores 
Aldi Maria Caliman, Ivanildo de Almeida Silva, Marcio Antonio Lopes e Marco Antônio 
Torres Nascimento, e com o voto de desempate, pela reprovação, do Vereador Erivelto 
Uliana. Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão 
de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social, da 
Comissão de Obras e Serviços Públicos e da Comissão de Finanças e Orçamento, 
pela aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 001/2023, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que dispõe sobre a estrutura administrativa da Prefeitura 
Municipal de Venda Nova do Imigrante, cria os cargos em comissão e as funções 
gratificadas, procede a uma nova organização e dá outras providências. Em seguida, 
o senhor Presidente colocou em única discussão, o Projeto de Lei Complementar nº 
001/2023, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo 
aprovado por 5 votos a 4, votando pela aprovação os Vereadores Francisco Carlos Foletto, 
Simone Margarete Bozzi, Amilton José Marques Pacheco e Walace Rodrigues de Souza, 
votando pela reprovação os Vereadores Aldi Maria Caliman, Ivanildo de Almeida Silva, 
Marcio Antonio Lopes e Marco Antônio Torres Nascimento, e com o voto de desempate, 
pela aprovação, do Vereador Erivelto Uliana. Parecer da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, pela aprovação da Emenda Modificativa/Supressiva nº 01, 
de autoria do Vereador Marco Antônio Torres Nascimento, constante do Parecer da 
Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência 
Social, que altera os anexos I, II, III e V do Projeto de Lei Complementar nº 002/2023. 
Em seguida, o senhor Presidente colocou em única discussão, a Emenda 
Modificativa/Supressiva nº 01, de autoria do Vereador Marco Antônio Torres 
Nascimento, constante do Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, 
Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social, ao Projeto de Lei Complementar nº 
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002/2023, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo 
aprovada por 5 votos a 4, votando pela reprovação da emenda os Vereadores Francisco 
Carlos Foletto, Simone Margarete Bozzi, Amilton José Marques Pacheco e Walace 
Rodrigues de Souza, votando pela aprovação da emenda os Vereadores Aldi Maria 
Caliman, Ivanildo de Almeida Silva, Marcio Antonio Lopes e Marco Antônio Torres 
Nascimento, e com o voto de desempate, pela aprovação, do Vereador Erivelto Uliana. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, pela rejeição das 
Emendas Modificativas nº 02 e 03, de autoria do Vereador Marcio Antonio Lopes, ao 
Projeto de Lei Complementar nº 002/2023. Em seguida, o senhor Presidente colocou em 
única discussão, a Emenda Modificativa nº 02, de autoria do Vereador Marcio Antonio 
Lopes, ao Projeto de Lei Complementar nº 002/2023, e não havendo manifestação dos 
vereadores, colocou em única votação, sendo aprovada por 7 votos a 1, votando pela 
aprovação da emenda os Vereadores Francisco Carlos Foletto, Simone Margarete Bozzi, 
Walace Rodrigues de Souza, Aldi Maria Caliman, Ivanildo de Almeida Silva, Marcio Antonio 
Lopes, Marco Antônio Torres Nascimento, e pela reprovação o Vereador Amilton José 
Marques Pacheco. Em seguida, o senhor Presidente colocou em única discussão, a 
Emenda Modificativa nº 03, de autoria do Vereador Marcio Antonio Lopes, ao Projeto 
de Lei Complementar nº 002/2023, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou 
em única votação, sendo aprovada por unanimidade. Parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, pela rejeição da Emenda 
Modificativa/Supressiva nº 04, de autoria do Vereador Erivelto Uliana, ao Projeto de 
Lei Complementar nº 002/2023 e aprovação da Emenda Modificativa nº 05, de autoria 
do Vereador Erivelto Uliana, ao Projeto de Lei Complementar nº 002/2023. Em seguida, 
o senhor Presidente colocou em única discussão, a Emenda Modificativa/Supressiva nº 
04, de autoria do Vereador Erivelto Uliana, ao Projeto de Lei Complementar nº 
002/2023, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo 
aprovada por 7 votos a 1, votando pela aprovação da emenda os Vereadores Francisco 
Carlos Foletto, Simone Margarete Bozzi, Walace Rodrigues de Souza, Aldi Maria Caliman, 
Amilton José Marques Pacheco, Marcio Antonio Lopes, Marco Antônio Torres Nascimento, 
e pela reprovação o Vereador Ivanildo de Almeida Silva. Em seguida, o senhor Presidente 
colocou em única discussão, a Emenda Modificativa/Supressiva nº 05, de autoria do 
Vereador Erivelto Uliana, ao Projeto de Lei Complementar nº 002/2023, e não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovada por 5 votos a 4, 
votando pela reprovação da emenda os Vereadores Francisco Carlos Foletto, Simone 
Margarete Bozzi, Amilton José Marques Pacheco e Walace Rodrigues de Souza, votando 
pela aprovação da emenda os Vereadores Aldi Maria Caliman, Ivanildo de Almeida Silva, 
Marcio Antonio Lopes e Marco Antônio Torres Nascimento, e com o voto de desempate, 
pela aprovação, do Vereador Erivelto Uliana. Pareceres da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio 
Ambiente, Turismo e Assistência Social, da Comissão de Obras e Serviços Públicos 
e da Comissão de Finanças e Orçamento, pela aprovação do Projeto de Lei 
Complementar nº 002/2023, conforme emendado, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que dispõe sobre a estruturação do plano de cargos, carreiras e 
vencimentos da Prefeitura Municipal de Venda Nova do Imigrante, estabelece normas 
gerais de enquadramento, institui tabela de vencimentos e dá outras providências. 
Em seguida, o senhor Presidente colocou em única discussão, o Projeto de Lei 
Complementar nº 002/2023, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 
única votação, sendo aprovado por unanimidade. Pareceres da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio 
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Ambiente, Turismo e Assistência Social, da Comissão de Obras e Serviços Públicos 
e da Comissão de Finanças e Orçamento, pela aprovação do Projeto de Lei 
Complementar nº 004/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, substitutivo ao 
Projeto de Lei nº 081/2023, que dispõe sobre o estatuto dos servidores públicos da 
administração pública direta, das autarquias e das fundações públicas do município 
de Venda Nova do Imigrante. Em seguida, o senhor Presidente colocou em única 
discussão, o Projeto de Lei Complementar nº 004/2023, e não havendo manifestação dos 
vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer 
conjunto da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Obras e 
Serviços Públicos, Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, 
Turismo e Assistência Social e Comissão de Finanças e Orçamento, pela aprovação 
do Projeto de Lei nº 032/2024, de autoria da Mesa Diretora, que fixa os subsídios dos 
vereadores para a Legislatura de 2025 a 2028, e dá outras providências, com 
apresentação de uma Emenda Modificativa, que altera os artigos 1º e 3º. Em seguida, 
o senhor Presidente colocou em única discussão, a Emenda Modificativa nº 01, ao 
Projeto de Lei nº 032/2024, e concedeu a palavra ao VEREADOR IVANILDO DE 
ALMEIDA SILVA, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, 
colegas vereadores, funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. 
Senhor Presidente, já me manifesto, igual manifestei na comissão, contrário a esse 
aumento de 27% no salário de vereador para a próxima legislatura. Eu já venho há anos 
votando contra subsídio, e até mesmo o valor da inflação que é corrigido eu vou ter contra 
nessa casa, e vou manter o voto contra a este aumento de 27% no salário de Vereador. 
Tem pessoas na nossa cidade que sobrevive com um salário mínimo, e o valor que nós 
recebemos hoje pode ficar sem aumento um bom tempo, que ainda é um valor significativo. 
Então, meu voto é contra. Mantive o voto junto com o relator vereador Márcio Lopes. Em 
questão do salário do prefeito e do vice, também sou contra, mas estando junto os 
secretários, eu acho que a gente poderia ter melhorado o salário do secretariado, para botar 
pessoas capazes na administração pública, pessoas que vão se dedicar, mas eu vou votar 
contra, porque também esse mesmo projeto beneficia o prefeito e beneficia o vice. Então, 
o meu voto é contra nos 2 projetos, senhor Presidente. Já manifesto os 2 votos nas 2 
matérias, mantendo uma postura que eu mantive no meu mandato. Muito obrigado”. Em 
seguida, o Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR MARCIO ANTONIO LOPES, 
fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 
funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Eu, como relator da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, eu votei contra e sou contra esse projeto, 
porque nós vereadores viemos aqui na terça-feira e quarta nas comissões, 2 vezes por 
semana, e aumentar 27% do salário, sendo que uma professora ganha menos que 3 mil 
reais, o médico ganha menos de 4 mil reais. Aí hoje foi retirado aqui sobre os braçais, que 
ganham menos que o salário mínimo, e um secretário, que tem um carro para andar, ar-
condicionado, com insulfilm para ninguém ver quem está lá dentro, ganhar 9 mil reais, me 
desculpe, mas eu tenho que honrar os meus eleitores e o povo de Venda Nova. Um prefeito 
andar de carro novo e ganhar 22 mil reais, desculpe, mas eu tenho que agradar os meus 
eleitores. O Vereador, assim como eu sou Vereador, a gente tem que respeitar o voto de 
cada um, mas cada Vereador sentado aqui nesse plenário tem seus afazeres, tem sua 
profissão. E aqui é um jeito de ajudarmos a administrar esse município. Acho que nós temos 
que dar um jeito de diminuir o salário de Vereador, não aumentar. Foi agora aprovada a lei 
que os secretários têm que ter curso superior, assim como os coordenadores. Concordo, 
mas e a prática, conde fica? Vale mais a prática, do que o ensino. Eu vejo pessoas 
administrando, o saudoso Braz Delpupo, nunca votei nele, mas admiro o trabalho que foi 
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feito, sem estudo. E hoje, um professor tomando conta do nosso município, tem que ganhar 
22 mil reais. Meu voto é contra. Agradeço ao Vereador Ivanildo Almeida, presidente da 
comissão, que acompanhou o voto comigo. Meu voto é contra a esse aumento”. Em 
seguida, o Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR WALACE RODRIGUES DE 
SOUZA, fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 
funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Esse projeto foi muito 
bem elaborado, desde lá de trás eu venho pensando nisso. E parabéns, porque é muito 
mais do que justo. Eu acho que quem deve ter um salário melhor hoje são os nossos 
servidores, nosso secretariado. Infelizmente, por causa de um, todos pagam. Se 
trabalhassem todos pela igualdade, eu acho que merecia. Vou fazer diferente, senhor 
Presidente, vamos elaborar um projeto, e votar o salário mínimo para o Vereador, vai ser 
muito mais viável. Se fosse igualar o salário do Vereador com o do secretário, garanto a 
vocês que o plenário ia ser unanime, mas não foi, infelizmente, porque pessoas já estão se 
precipitando. Mas é assim mesmo. Nem sempre é vitória, mas está bom. Estou aí, estou 
com o nome à disposição, estou para trabalhar para o município, e falo mesmo, 4 mil está 
muito bem pago. Senhor Presidente, faço um desafio, vamos elaborar um projeto, e botar 
salário mínimo para o candidato a Vereador. É isso aí, tem que fazer assim, porque talvez 
ele aprenda a valorizar os votos que ele teve e trabalhar mais pelo município. Muito 
obrigado”. Em seguida, o Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR AMILTON JOSÉ 
MARQUES PACHECO, fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite a todos. Com relação 
ao que está sendo discutido, o Vereador deixou bem claro, cada um tem sua maneira de 
pensar. Eu vou votar a favor, porque, em primeiro lugar, não é salário, é subsídio. Segundo 
lugar, independente de quem vai estar aqui nessa casa de leis, ou sentado no gabinete, é 
o que vai receber. Entendam todos, não é para essa legislatura, só pode ser para a próxima. 
Se não passar hoje, não vai passar mais. Salário do secretário hoje, 4 mil e 500 reais. Kelis, 
você que é empresário, 4 mil e 500 reais, vamos dar um exemplo aqui, pega a secretaria 
de Educação, que tem 80 carros, quase 600 funcionários, quase 14 escolas, um orçamento 
de 40 milhões, para uma pessoa ser responsável, o secretário. O CPF dela que está em 
jogo. Qualquer coisa que der errado, quem paga é ela, não é a Prefeitura, é o servidor. Não 
tem férias, não tem 13º, não pode ter vale feira, vale alimentação, não pode ter nada, é 
aquele negócio seco ali. Portanto, independente do que meus colegas vão votar, eu vou 
votar a favor. Na comissão eu falei que eu voto a favor. Eu chamo a responsabilidade. Eu 
não sei se vou estar aqui. E quem estiver aqui ano que vem, que possa ser melhor cobrado 
e melhor avaliado pela população que vai colocar eles aqui, tanto secretário, Vereador e 
Prefeito. Meu voto é favorável em todas as matérias”. Em seguida, o Presidente concedeu 
a palavra ao VEREADOR MARCO ANTÔNIO TORRES NASCIMENTO, fez o seguinte 
pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, funcionários dessa 
casa, público presente, radiouvintes e internautas. Acho interessante as pessoas falarem 
de igualdade, quando na verdade concordam em excluir dentro do nosso município, entre 
os funcionários públicos, os cargos de vigia, de servente, de braçal e de cozinheiro. Que 
igualdade? Acho muito interessante as pessoas falarem de igualdade, e o Prefeito amanhã, 
sancionando a lei que nós, nós não, porque votei contra a que acabou de ser aprovada 
aqui, e a partir da semana que vem, todos os coordenadores, gerentes, secretários, que 
não têm ensino superior, mas que são competentes em seus cargos, têm que ir embora, 
estão todos desempregados, porque agora é obrigado ter esse curso superior para ocupar 
qualquer uma dessas funções. Salário de Vereador, que eu estou aqui, no oitavo ano, dois 
mandatos, 4 mil líquidos? Não precisa mais não. Salário de secretário, para alguns 
secretários, não precisa mais não. Mas tem secretário que precisaria mais do que o dobro. 
Minha gente, na nossa cidade, com apenas 25 mil habitantes, um Prefeito sair de 17 mil e 
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ir para 22 mil, com a desculpa de que não pode contratar um bom médico, um pediatra, 
porque ele não pode ganhar mais do que o Prefeito, eu deixo a seguinte pergunta para 
quem me ouve, não desmerecendo a categoria, tanto que votei a favor, a minha emenda 
foi feita para manter esses cargos de braçal, vigia, cozinheiro, esqueci o outro, votei a favor, 
minha emenda foi aprovada, esses cargos vão ser mantidos na Prefeitura, mas não 
desmerecendo a categoria. É mais fácil achar um braçal, achar um vigia, um cozinheiro, 
uma servente, ou achar um médico pediatra? Qual é mais fácil para a gente encontrar? 
Qual a profissão é mais comum? O jardim que é cuidado pelo braçal, foi terceirizado. Por 
que não terceiriza o serviço médico, principalmente de pediatra, no nosso município, que é 
muito mais difícil de encontrar? Terceiriza o serviço médico. Vamos ter médico de 
qualidade, o médico vai trabalhar para a empresa e não para a Prefeitura, como quem cuida 
do jardim hoje. Se estamos sem pediatra, não é por causa de salário do Prefeito ser de 17 
mil e o médico querer ganhar mais, e não pode dentro da lei, não é por causa disso. É falta 
de gestão, é má vontade, essa é a grande verdade. Seguindo os meus princípios, desde 
quando entrei aqui em 2017, buscando fazer o melhor para o município, e principalmente, 
buscando igualdade para aqueles menos favorecidos. Meu voto é contrário as duas 
matérias”. Em seguida, o Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR FRANCISCO 
CARLOS FOLETTO, fez o seguinte pronunciamento: “Eu estou completando meu 16º ano 
de mandato, e quero esclarecer a todos que estão aqui presentes, a todos que nos ouvem, 
que sempre foi praxe, sempre foi comum, sempre foi normal, na casa, em todas as 
legislaturas que eu participei, esse momento, onde é uma situação até para mim um pouco 
incômoda, onde nós temos que legislar, e que às vezes pode parecer que essa legislação 
é em causa própria, que é determinar o subsídio dos vereadores da legislatura seguinte, de 
Prefeito, de vice, de secretário, que eu comento depois na hora certa. Em relação a essa 
questão do subsídio dos vereadores, eu quero só esclarecer uma coisa que talvez não 
tenha a menor importância, mas que eu entendo que às vezes é bom, que a população que 
nos ouve, a todos vocês que estão aqui, que porventura não sabem, o vereador recebe não 
é salário, não tem vínculo empregatício, ele recebe subsídio, tecnicamente é chamado de 
subsídio. Não tem pagamento de 13º, não tem pagamento de férias, não tem pagamento 
de fundo de garantia, todas as vantagens, digamos assim, que o trabalhador comum tem, 
porque isso aqui não tem nenhum tipo de auxílio, essa Câmara especificamente. A gente 
vê por aí afora um monte de penduricalho que às vezes se faz. Então, é muito fácil 
sentarmos aqui em 9, e eu posso chamar isso às vezes de conluio, dependendo do tom, e 
fazer uma série de vantagens, principalmente aqueles que aspiram uma reeleição a 
vereador ou que aspiram vantagem, nem que seja só através do subsídio. Essa legislação 
de não ter vantagens como 13º, como fundo de garantia, como férias, não é criação dessa 
casa. Isso é uma lei maior que não permite esse pagamento. E em todo esse tempo que 
eu estou aqui, inclusive passando pela presidência da casa, isso foi rigorosamente 
cumprido. Quem por aí afora descumpre, o Tribunal de Contas muito provavelmente pega 
e faz devolver, principalmente a pessoa do Presidente, que responde com o seu CPF pela 
casa. Então, sempre existiu os 27,5% que foram colocados aqui, sempre existiu a somatória 
do processo inflacionário dos anos de legislatura, isso é praxe nessa casa, eu vivenciei 
isso, e aí então se incorpora esse valor inflacionário dos 4 anos no subsídio para a 
legislatura seguinte. E na reunião que nós tivemos para definir isso houveram várias 
opiniões, e eu não vou aqui me permitir citar nomes, mas a maioria de nós concordou com 
o modelo que foi apresentado, com o valor que foi apresentado. Mas chega o momento da 
votação, e esse momento às vezes aflora uma ou outra emoção. Inclusive o cálculo, a 
sugestão de cálculo, eu não tenho problema nenhum em dizer que fui eu que apresentei, 
saiu de um de um raciocínio meu, e ressaltei aos 7 colegas que estavam lá, porque o 
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presidente fez questão de estar ausente, um direito dele, ressaltei que eu estava 
apresentando aquilo ali de uma forma coerente com o que vem sendo praticado ao longo 
dos anos, pela minha vivência na casa e pelo que eu sei do período em que eu não estive 
na casa, e ressaltei que eu estava dando aquela minha opinião, afirmando e agora reafirmo 
publicamente, categoricamente, estava dando aquela minha opinião, não sendo candidato 
à reeleição a Vereador. Por isso que a matéria veio desse jeito. Mas a gente chega num 
momento de votação, repito, algumas situações afloram e é o direito de cada um, eu quero 
que todos entendam o meu respeito ao voto de cada um dos colegas, porque quando você 
vem aqui dar seu voto, você assume as consequências dele perante a sociedade. E aí a 
gente vê uma outra postura, e a gente mede até o momento do voto, agora. Então, eu vou 
evidenciar aqui mais uma vez no meu voto o que eu disse por N vezes nessa tribuna, 
nesses 3 mandatos e meio que eu tenho: ser vereador em Venda Nova não é para ganhar 
dinheiro, não é para viver de subsídio. É para trabalhar pelo município, conservando cada 
vez mais os bons costumes, culturais, políticos, culturais que eu digo eu quero citar inclusive 
vocês aqui do Polenta Trail Clube, que estão aqui hoje. E por isso, apesar do meu discurso 
lá, apesar da minha ideia lá, apesar de ter apresentado um cálculo lá, eu vou votar contra 
a matéria. E que o vereador que vier para cá, como eu raciocinei, não pensando em mim, 
mas em quem estaria aqui, porque isso aqui exige responsabilidade, muito mais do que vir 
a uma reunião de comissão durante a semana, e muito mais do que vira uma sessão 
durante a semana. Quem estiver aqui, de vocês, vai poder comprovar isso, e quem vier 
pela primeira vez vai poder comprovar isso, muito mais com trabalho, com 
responsabilidade, com compromisso, com polêmica, com dedo na cara, com uma série de 
situações, que não dá para escapar quando você está ali no meio da rua, você não deixa 
de ser Vereador. Então, quando eu fiz o raciocínio, eu fiz pensando nas pessoas, um 
subsídio razoável, que não é imoral. Eu digo a vocês com absoluta certeza, o 
comportamento dessa Câmara historicamente na remuneração do subsídio dos vereadores 
não é imoral, não é, se você comparar principalmente com uma região próxima aqui. Mas 
eu vou votar contra a matéria. Então, quem vier para cá o ano que vem vai saber que vai 
ter um subsídio líquido em torno de R$ 4.150,00, que é o que se recebe hoje. Obrigado”. 
Não havendo mais manifestação dos vereadores, o senhor Presidente colocou em única 
votação, a Emenda Modificativa nº 01, ao Projeto de Lei nº 032/2024, sendo rejeitada 
por 6 votos a 2, votando pela aprovação da emenda os Vereadora Aldi Maria Caliman e 
Amilton José Marques Pacheco, e pela rejeição da emenda os Vereadores Francisco Carlos 
Foletto, Simone Margarete Bozzi, Walace Rodrigues de Souza, Ivanildo de Almeida Silva, 
Marcio Antonio Lopes e Marco Antônio Torres Nascimento. Em seguida, o senhor 
Presidente colocou em única discussão, o Projeto de Lei nº 032/2023, e não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 5 votos a 3, 
votando pela rejeição os Vereadores Amilton José Marques Pacheco, Marco Antônio Torres 
Nascimento e Ivanildo de Almeida Silva, e pela aprovação os Vereadores Francisco Carlos 
Foletto, Simone Margarete Bozzi, Walace Rodrigues de Souza, Aldi Maria Caliman e Marcio 
Antonio Lopes. Parecer conjunto da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 
Comissão de Obras e Serviços Públicos, Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, 
Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social e Comissão de Finanças e Orçamento, 
pela aprovação do Projeto de Lei nº 033/2024, de autoria da Mesa Diretora, que fixa 
os subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e secretários, para a Legislatura de 2025 a 
2028, e dá outras providências, com apresentação de uma Emenda Modificativa, que 
altera os artigos 1º, 2º e 3º. Em seguida, o senhor Presidente colocou em única discussão, 
a Emenda Modificativa nº 01, ao Projeto de Lei nº 033/2024, e não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovada por 5 votos a 4, 
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votando pela aprovação os Vereadores Francisco Carlos Foletto, Simone Margarete Bozzi, 
Amilton José Marques Pacheco e Walace Rodrigues de Souza, votando pela reprovação 
os Vereadores Aldi Maria Caliman, Ivanildo de Almeida Silva, Marcio Antonio Lopes e Marco 
Antônio Torres Nascimento, e com o voto de desempate, pela aprovação, do Vereador 
Erivelto Uliana. Em seguida, o senhor Presidente colocou em única discussão, o Projeto 
de Lei nº 33/2024, conforme emendado, e concedeu a palavra ao VEREADOR 
FRANCISCO CARLOS FOLETTO, que fez o seguinte pronunciamento: “Esse projeto 
então, muito similar ao projeto anterior, ele trata do subsídio de Prefeito, que obedece às 
mesmas regras, vice-prefeito e secretários. Não existe vínculo empregatício, não existe o 
fundo de garantia, não existe férias, não existe nada disso, porque um agente político não 
está ali criando vínculo empregatício, independentemente do número de mandatos que 
cada um tenha. Eu quero fazer uma análise rápida, salário do prefeito 22 mil e alguma 
coisa, enfim, salário bruto, é importante que se diga isso. Quando você tira 27,5% de 
imposto de renda, esse salário vem para a faixa de 16 mil reais, o vice-prefeito na faixa de 
7 mil e alguma coisa, e o secretário de 9 mil e pouco. Então, prefeito a gente muitas vezes 
escuta, isso é normal no Brasil, quem vivencia a política, quem discute, quem lê e tal, você 
ouve falar aí: tá, todo mundo rouba. Parte do princípio que todo político é ladrão. Não é 
assim, e se é, você tem órgãos hoje em dia de denúncia, órgãos fiscalizadores, polícia. 
Sábado eu vi no jornal, por exemplo, que a polícia federal desmantelou um esquema 
possivelmente de fraude de concorrência milionária lá na prefeitura de Linhares. A 
secretária de uma pasta lá imediatamente foi afastada, enfim. E aí agora cada um se vire. 
Então, quando a gente imagina que um Prefeito, e aí eu não estou aqui pensando no Pedro, 
no Mané, no João, no A, no B, no C, estou pensando em quem vai estar eleito em outubro, 
para, se tudo tiver OK, comandar o município pelos próximos 4 anos. O município, que esse 
ano tem um orçamento de cerca de 150 milhões, e ele tem toda a responsabilidade no seu 
CPF em relação à despesa. Se nós imaginarmos o que são os órgãos fiscalizadores, que 
a própria Câmara é também, do exercício do executivo, é uma responsabilidade bastante 
grande, eu diria muito grande. Se não for um mal intencionado, e esse está fadado a se dar 
mal hoje, porque quem vivencia isso aqui entende, sabe como é que é, se não for um mal 
intencionado, isso não é um absurdo. O vice-Prefeito, enquanto vice-Prefeito, não tem todas 
essas responsabilidades. Cabe a ele auxiliar o prefeito na maneira como ele achar que 
pode ou que deve ou que eles se entendam nisso. Senão, ele toca a vida dele do jeito que 
ele quiser, e não precisa nem aparecer na Prefeitura. Ele é uma figura que é obrigado a ter 
no momento da eleição. Em relação ao secretário, discordo da opinião do Vereador, 
respeitando, ele inclusive já foi secretário, temos outros aqui que já foram secretários, 
Amilton já foi secretário, Ivanildo já foi secretário. Então, secretário, que hoje ganha algo 
em torno aí de 4 mil e poucos reais, esse salário hoje é baixo, esse salário hoje prejudica a 
qualidade, prejudica você garimpar pessoas que se proponham a vir como, por exemplo, a 
Secretaria de Educação, que tem metade dos colaboradores da Prefeitura, que tem o maior 
orçamento, cerca de 25% no mínimo, porque ela pode, se tiver condições e autorização e 
comum acordo com o Prefeito, ela pode gastar mais do que 25% do orçamento, um 
secretário de Saúde, que tem 15%, mas que a nossa saúde, historicamente, a saúde de 
Venda Nova não gasta menos de 25 a 30%, numa média de 27,5%. Então, percebamos a 
responsabilidade do CPF dessas pessoas, e eles não estão aqui só para andar de carro 
com ar-condicionado, eu não vejo carro com vidro fumê, e eu absolutamente respeito a 
todos os secretários municipais atuais e que passaram por aqui nessa minha vivência como 
um agente político, como Vereador. E mesmo quando não estive. Tem muita gente de valor, 
e que às vezes o subsídio espanta e o município perde. Esse por estar junto no mesmo 
bojo, e aí meu voto vai ser favorável, é onde eu fundamento, principalmente, o meu voto, é 
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no subsídio do secretário, que também não tem férias, que também não tem 13º, que 
também não tem fundo de garantia e tal, e nada disso é bondade de quem está aqui não. 
Isso é uma lei maior, uma lei superior, que diz que tem que ser assim e assim é. Muitas 
vezes quando você tem um subsídio razoável para que uma pessoa se dedique, o 
secretário não fica só 6 horas ou 8 horas na Prefeitura, meia-noite o telefone dele toca, 
sábado e domingo, feriado e tal, o telefone dele toca ou alguém está batendo na casa dele. 
Mas e se ele for incompetente ou mal intencionado? Pega a tribuna de sábado e lê a 
reportagem de Linhares, vai se virar com o Tribunal de Contas, com polícia federal, com 
quem quer que seja, com justiça, se vira, mas eu acho justo esse aumento significativo de 
subsídio para os secretários municipais da nossa cidade. Sinceramente, eu não tenho 
dúvidas, minha consciência é extremamente tranquila sobre o que eu estou dizendo aqui. 
Por isso meu voto vai ser favorável à emenda e ao projeto. Obrigado”. Em seguida, o 
Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR MARCIO ANTONIO LOPES, fez o seguinte 
pronunciamento: “Senhor Presidente, não ia falar, já tinha falado que meu voto é contra, 
mas me colocaram na fala, sobre o aumento. Então, foi falado aqui pelo vereador que me 
antecedeu, que o salário faz a competência da pessoa. Eu pergunto: por que que as 
pessoas do posto de saúde, as professoras, os serventes, estão tão desanimados? Por que 
que nas creches, nas escolas, as servidoras, as merendeiras, estão desmotivadas? 
Qualquer um de Venda Nova do Imigrante, vai no posto de saúde amanhã cedo e olha a 
motivação no posto de saúde, na área de saúde. Aí sim. Por que não coloca 27% em tudo, 
já que está em 150 milhões de arrecadação no município de Venda Nova do Imigrante, dá 
27% para todo mundo. Aí nós vamos ter uma saúde melhor, nós vamos ter uma educação 
melhor, nós vamos ter essas estradas, que estão o cúmulo do absurdo, melhores, nós 
vamos ter um esporte melhor. A Vereadora falou aqui, a Aldi, terça-feira, que Venda Nova 
do Imigrante ficou com uma equipe que representou Venda Nova, uma equipe. Então, aí 
colocar um salário de um secretário de 9 mil reais. Tem gente, tem secretário, assim como 
vereador Marcos Torres falou, que poderia ganhar até mais. Tem secretários que tem 
competência. Aí, você vai hoje lá tirar uma carteira de identidade, vou citar o nome dela 
aqui, depois eu vou corrigir, Helaine, está sozinha para tirar identidade. Tem mais de 1000 
pessoas na espera para tirar a identidade. Aí, não tem uma pessoa que pode ganhar 50, 
60 reais a mais para poder fazer o serviço? Porque o secretário ele é o escudo do Prefeito. 
Abaixo dele tem coordenadores, gerentes, encarregados, e os de gratificação ainda. Então, 
o secretário só tem que administrar o trabalho do seu exercício. Hoje foi aprovado aqui, por 
5 votos, vai aumentar, além da estrutura que já tem, está aumentando 36 cargos de 
coordenação e 28 cargos de gerência. E quem vai pagar? Nós. E mais, abrindo uma 
Secretaria nova. Então, para vocês verem o tamanho do buraco. Aí, o vereador vem falar 
que o subsídio que faz o trabalho. Então, eu me discordo, eu acho que eu estou no lugar 
errado, senhor Presidente, porque o que faz o trabalho é a humildade, é sabedoria, é 
competência, é o que está querendo buscar para o município, não é dinheiro que faz 
profissional não. O dinheiro vem para suprir a sua capacidade de servir. Assim como eu 
comecei como gerente, e fui secretário de obras na época do Dalton Perim, depois fui 
secretário de Interior e Transporte, e meu CPF não ficou sujo não, porque o que faz certo, 
termina certo. E olha o nosso município hoje, olha como é que está nosso município hoje, 
e aí vem cá falar num Prefeito, igual o que nós temos em Venda Nova hoje, que é uma 
vergonha no estado do Espírito Santo, aí está querendo vir de novo, para ganhar 22 mil 
reais. O secretário que é escolhido a dedo, para ganhar 9 mil e uns quebradinhos, e aí tem 
um carro para andar, tem gasolina para andar, tem ar-condicionado para ficar, tem as 
pessoas para servirem ele, as gerências, as coordenações, os encarregados, e ainda, o 
cara que fez uma coisinha, dá 40 horas extras ainda. Então, o meu voto é contra, contra o 
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meu aumento, o aumento de Prefeito, de secretário, de vice-Prefeito, sou contra. Eu acho 
que nós, como vereadores, nós temos que valorizar o que está lá no final da ponta. Hoje 
você precisa de um carro, para levar alguém lá em Cachoeiro, não têm, ir lá em Vitória, não 
tem, mas o secretário tem um carro novo, que compraram agora no final do ano 2022, tem 
nota ali, 8 milhões de automóveis para o secretariado andar. E agora um salário de 9 mil 
reais bruto, que seja bruto, que seja mínimo, que seja minguante, mas é 9 mil, não importa. 
O meu voto é contra e eu fico assim, indignado dessa casa de leis, o tamanho, a ousadia 
de colocar os salários, e não está pensando naquele que educa o seu filho, não está 
pensando naquele que cuida do seu filho lá no posto de saúde, não está pensando no 
motorista de ônibus que vai levar seu filho para a escola, não está pensando no braçal, 
aquele gari que varre a sua rua, que cata o seu lixo, ninguém citou o nome deles, mas eu 
estou aqui para defendê-los, defendendo aquele que mais precisa. Obrigado, e meu voto é 
contra”. Em seguida, o Presidente concedeu a palavra a VEREADORA ALDI MARIA 
CALIMAN, fez o seguinte pronunciamento: “A minha preocupação é a seguinte, nós 
estamos aqui definindo o salário que vai ser 2025, 26, 27 e 28. A minha preocupação é 
realmente com o secretariado da nossa Prefeitura. Vai começar com 9 mil, pode ser muito 
mais, é para 4 anos esse salário. O secretário tem uma responsabilidade muito grande, ele 
tem que estar à disposição 24 horas, é responsabilidade dele, é um cargo de confiança do 
Prefeito. Então, o prefeito monta uma equipe para servir o município da melhor maneira 
possível. Então, por isso que eu sou a favor desses 9 mil. Ele não tem direito a férias e nem 
13º, são 9 limpos, bruto, depois tem os descontos aí do imposto e tudo mais. Então, por 
isso que eu sou a favor desse salário de começar com 9 mil no ano de 2025, e vai mais 3 
anos para frente”. Em seguida, o Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR 
IVANILDO DE ALMEIDA SILVA, fez o seguinte pronunciamento: “Senhor Presidente, vou 
ser breve, só reafirmando que nessa casa, historicamente, votei contra, já venho votando 
há anos contra vantagens de agentes políticos. E eu tenho tudo em ata aqui nessa casa, 
que eu votei até nas revisões gerais anuais, votei contra nessa casa, e mantenho a minha 
postura, como mantive naquele projeto e nesse também, contra”. Não havendo mais 
manifestação dos vereadores, o senhor Presidente colocou em única votação, o Projeto 
de Lei nº 033/2024, conforme emendado, sendo aprovado por 5 votos a 3, votando pela 
rejeição os Vereadores Ivanildo de Almeida Silva, Marcio Antonio Lopes e Marco Antônio 
Torres Nascimento, e pela aprovação os Vereadores Francisco Carlos Foletto, Aldi Maria 
Caliman, Simone Margarete Bozzi, Amilton José Marques Pacheco e Walace Rodrigues de 
Souza. Terminada a Ordem do Dia, o senhor Presidente passou para a TRIBUNA LIVRE, 
e concedeu a palavra ao senhor ANDERSON POLI, que fez o seguinte pronunciamento 
sobre o 13ª Encontro de Trilheiros de Venda Nova do Imigrante: “Boa noite a todos. Em 
nome da associação Polenta Trail Clube, gostaríamos de agradecer à Câmara pelo espaço, 
ao prefeito Paulinho Mineti, a Secretaria de Esportes pelo apoio, e pelo convite de estarmos 
mais uma vez aqui nessa casa falando um pouco do nosso evento. A associação hoje conta 
com 39 integrantes, que revezam de forma voluntária na limpeza das trilhas para a prática 
do esporte off-road e para o encontro de trilheiros de Venda Nova. Nesse ano os trilheiros 
percorreram cerca de 50 quilômetros de trilha, que passaram pelas localidades de Alto 
Vargem Grande e Alto Colina. Aproveitando também para agradecer a todos os 
proprietários que cederam essas trilhas para o nosso evento. No encontro de 2023 o público 
presente em nosso encontro foi de mais ou menos 500 motos, em sua maioria de outros 
municípios do nosso estado, além de grande participação de trilheiros do Rio de Janeiro e 
de Minas Gerais, que movimentou os hotéis, restaurantes, comércio e o turismo de nossa 
cidade, durante o período do evento. Com o lucro obtido no ano passado fizemos doação 
para Apae e hospital de Venda Nova. E para 2024 já comprometemos a continuar com 
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essas parcerias, além de campanha de Natal e do Dia das Crianças, que já fazemos há 
alguns anos, com a doação de presentes e balas pelas ruas de Venda Nova e pelas 
comunidades no entorno das trilhas que usamos. Aproveito também a oportunidade para 
convidar a todos os presentes e ouvintes para participarem conosco do nosso 13º encontro 
de trilheiros de Venda Nova do Imigrante, que acontecerá nos dias 20 e 21 de julho, e terá 
início no sábado, a partir das 18:00, com recepção dos trilheiros e a nossa comunidade em 
geral, às 19:00 música ao vivo, com Jorge e Marinho, e no domingo com a saída das motos 
do Polentão às 9:00, seguido de almoço a partir das 11:00, com música ao vivo com 
Henrique e Daré. Esperamos a presença de todos para prestigiar nosso evento. Agora eu 
convido aqui o nosso amigo e membro doutor Manuel Mauro Pedrinha para falar um pouco 
da nossa associação também. Obrigado e boa noite a todos”. Em seguida, o senhor 
Presidente concedeu a palavra ao senhor MANOEL MAURO PEDRINHA, que fez o 
seguinte pronunciamento sobre o 13ª Encontro de Trilheiros de Venda Nova do Imigrante: 
“Boa noite a todos. O intuito do que nós vamos falar hoje, é a valorização do trilheiro e a 
importância desse Trail Clube. Por diversas situações nós, trilheiros, podemos estar 
intervindo na sociedade e fazendo movimentos de apoio para com os necessitados. Eu 
tenho um amigo, que é o coordenador de catástrofes do estado, que é um aposentado do 
exército, e que ele mesmo já falou para mim a importância que nós temos quando tem as 
tragédias. Aqui, agora mesmo, em Mimoso do Sul, os trilheiros estiveram colaborando com 
os necessitados, não só na limpeza, no fato de poder estar levando medicamentos, 
mantimentos e até atualizando as autoridades sobre o que ocorria em determinadas 
regiões. Nós já estivemos também presentes em combate a incêndio, em ajuda de 
produtores rurais, onde a gente teve que ficar procurando vaca que sumiu, passando coisa 
para ajudá-los lá no dia a dia. Desde que eu cheguei à Venda Nova, eu vim na abertura das 
UTIs dos hospitais, eu estive em contato com esse Trail Clube. Eu ando de moto de trilha 
há 29 anos, eu já andei em quase todos os estados brasileiros e nunca tinha visto uma 
união, uma coisa tão transparente na minha vida. Por isso que hoje eu estou aqui me 
disponibilizando para estar conversando com vocês, para estar esclarecendo um pouco 
sobre isso. Num primeiro momento, quando eu cheguei à Venda Nova, era o dia do 
encontro de trilheiros. E eu acabei conhecendo algumas figuras e no sábado seguinte a 
gente já estava andando de moto. Desde então a gente tem crescido a amizade, se tornou 
uma família. Em seguida, primeiro manifesto do grupo, uma família necessitada que 
precisava de uma botija de gás e um fogão. Nós nos unimos, juntamos esse recurso, e 
compramos para esses necessitados. Num segundo momento, um rapaz sofreu um 
acidente de moto e ficou paralítico sobre uma cama. Fomos lá e compramos colchões 
pneumáticos, dispositivos como cadeira de roda e cadeira de banho. Se eu ficar falando 
aqui, vamos demorar muito, mas muitos acontecimentos que fizeram com que eu quisesse 
fazer parte dessa família. Nós temos as nossas regras, essa camisa é uma camisa de peso, 
a gente traz junto com o Trail Clube uma responsabilidade, talvez o motivo da gente estar 
aqui hoje é isso, porque a gente tem um apoio de vocês, a minha chegada no Polentão foi 
algo que parecia que eu estava chegando num Coliseu. A gente tem capacidade de crescer, 
Venda Nova é muito acima da média. A gente está aqui hoje querendo um apoio de vocês 
vereadores, agradecer o que a gente já recebe, para poder estar crescendo o nosso 
movimento, para poder estar levando cada vez mais as nossas doações. O evento dessa 
parte funciona de maneira muito simples, faz o evento, junta todo o dinheiro, paga o que 
precisa, pega o que sobrou, divide entre as instituições de caridade, que a gente vê com 
maior necessidade. No hospital, nós perguntamos, e como eu estava lá, eu já sabia mais 
ou menos o que estava precisando. No ano passado nós fizemos as doações dos colchoes 
pneumáticos, que para nós aqui, pelo menos ao meu ver, não tem nenhum enfermo, mas 
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para quem está sobre uma cama, um colchão que facilita a higienização, a mobilização, 
evita as úlceras de pressão, isso foi surreal, e foi muito bem recebido, tanto quanto o 
hospital, como nós trilheiros, podendo fazer o bem. E a forma que a gente vem aqui para 
passar isso para vocês, a gente fica todo mundo muito tenso, todo mundo sem saber muito 
como trazer isso para vocês, é de peito aberto, para estar convidando todo mundo a 
participar do evento. A gente quer crescer esse movimento, a gente quer trazer mais 
investimentos para a cidade de Venda Nova. Hoje a gente já sabe que a gente movimenta 
a rede de hotelaria, restaurantes, existem trilheiros que fazem negócios em Venda Nova 
hoje, que estiveram aqui conhecendo através do nosso encontro. Tem compradores de 
verdura, tem gente que compra Socol para vender na cidade. É esse o intuito do nosso Trail 
Clube, fazer o bem de uma maneira que a gente pode estar retribuindo aos necessitados, 
e estar dando uma resposta também à sociedade de Venda Nova, tentando acrescer algo 
quanto a comércio, quanto a sociedade. Queria agradecer a vocês mais uma vez o espaço, 
dar um boa noite e muito obrigado”. Terminada a Tribuna Livre, o senhor Presidente passou 
para a EXPLICAÇÃO PESSOAL, e concedeu a palavra ao VEREADOR MARCIO 
ANTONIO LOPES, que fez o seguinte pronunciamento: “De volta à tribuna agora, 
agradecer aí o Trail Clube, Anderson Poli, doutor Manuel, em nome do Arthur cumprimentar 
todo o plenário, parabéns pelo trabalho sendo prestado, a gente vê o doutor falando. Eu 
acho que a prefeitura tinha que abraçar mais causa, a gente vê o trabalho, sabe do trabalho 
que é feito. Parabéns pelo trabalho. Cumprimentar os demais na galeria. Quero fazer um 
requerimento, senhor Presidente, agora exercício o vereador Marcos Torres, requerimento 
de todos os coordenadores e todos os gerentes que estão cotados na Secretaria Municipal. 
Foi aprovado hoje uma lei que o secretário e gerente tem que ter cargo superior. Então, a 
partir do momento que o prefeito sancionar, infelizmente vai ter muita gente que vai para a 
rua. Mas é assim, às vezes a gente ganha ou perde, mas a gente tem que ter a cabeça 
firme e erguer para frente. Eu coloco a minha cara na reta, a minha cara é larga mesmo 
para aparecer, porque eu fui eleito para defender o povo, eu fui eleito para trabalhar por 
esse município de Venda Nova. Vocês andam de moto, vocês sabem, são 108 quilômetros 
de estrada de chão no nosso município, e hoje de revsol sol não tem 10 quilômetros feitos. 
Você vê que está patinando as nossas estradas, o nosso município, de uns 4 anos para 
trás está retroagindo, a gente vai no Alto Bananeiras, até coloquei lá o nome de rota do 
Arranha Gato, porque tinha muito arranha gato. A gente vai no Alto Colina, a gente vai 
nessas regiões mais montanhosas, a gente vê a dificuldade, tanto no seco, que o carro que 
puxa dianteira não sobe, e quando chove, no barro. Eu sempre falo e friso nisso, o prefeito 
terceirizou o que pôde terceirizar. Nós temos máquina, terceirizou 1 milhão e 200 de 
máquinas, nós temos ônibus, terceirizou 1 milhão e 400 de ônibus, e nossos ônibus na 
garagem parados, nós temos 5 patrol, foi lá e terceirizou 2, nós temos 4 carros pipa, foi lá 
e terceirizou 1. Só terceirizando, terceirizou o jardim, olha o nosso jardim hoje. Falo e provo 
o que eu estou falando. Agora, por que que não terceiriza uma pediatria nos postos de 
saúde? Por que não terceiriza um lazer para as comunidades? Então, só está terceirizando. 
Mês que vem a festa do Rodeio em Venda Nova, de novo. Foram gastos agora, vou até 
fazer uma ação no Ministério Público, ele pagou César Menotti e Fabiano 400 mil. Em 
Castelo vai ter o show agora, esse mês, por 320. Então, alguma coisa não está batendo, a 
matemática não está batendo, o mesmo cantor. E ainda em Castelo vai tocar no sábado, 
por 320. Aqui tocou no domingo, 1 hora e 15, pagou 400 mil. Pagou 130 do Alemão do 
Forró. O Alemão do Forró está tocando lá no Carro do Boi por 70 mil. Por que Venda Nova 
do Imigrante? Será que é por causa da polenta, que vai comer, e tem que cobrar mais caro? 
Não dá para entender, senhor Presidente. Então, a gente vê o esforço, doutor, que vocês 
estão fazendo ajudando as pessoas, porque tudo que faz com amor, fica mais leve. Vocês 
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botaram isso, vocês optaram de ajudar o que precisa. Se o prefeito e hoje a Secretaria de 
Ação Social realmente pensassem em ajudar, é porque eles não querem falar, doutor, mas 
tem mais de 3000 pessoas tipo situação de pobreza, que precisa. Só que os números não 
podem ser divulgados, senão, não vem verba do estado. Mas Venda Nova do Imigrante 
hoje tem mais de 3000 pessoas com situações de calamidades. Será que tem? Agora, vem 
o Trail Clube trazer as informações de colchão, de uma botija de gás. Olha quanto do nosso 
dinheiro público vocês estão fazendo pela ação solidária, pelo carinho, pelo compromisso 
com o nosso município, que vocês e nós escolhemos para vivermos. Isso é gestão, não 
precisa de salário para fazer o que vocês fazem, vocês fazem por amor a vocês e ao 
próximo. Se o município, se o gestor, tivesse amor ao próximo, nosso município estava 
diferente. Alugou uma casinha de Papai Noel por 62 mil reais por 30 dias. Quantos colchões 
que dava para colocar? Podia deixar de reserva nas casas. É um dinheiro que jogou fora. 
Uma árvore de Natal, tivemos pessoas aqui que fizeram uma árvore de Natal para fora, e 
pagou 25 mil, mas o prefeito teve coragem de alugar uma por 94 mil. Então, são coisas que 
a gente vem falando, a gente vem cobrando, a gente vai pedindo, e as coisas não vêm 
acontecendo. E hoje o pessoal é testemunha da votação que teve aqui, é absurdo. Você 
vai ver o comentário na rua amanhã, no posto de saúde, eu falo do posto de saúde, porque 
hoje a saúde em Venda Nova do Imigrante está uma das piores do estado. E o prefeito está 
cantando galo que está administrando, mas ele ficou em sétimo lugar no vermelho, saiu no 
Tribunal de Contas. Venda Nova ficou em sétimo lugar nas contas no vermelho, senhor 
Presidente. Informações do Tribunal de Contas, não é o Márcio que está falando não, 
Tribunal de Contas. Aí, fica aí rabo de pavão, falando que está tudo certo. E agora está 
andando numa Toro nova, não tem emblema da Prefeitura. Por que? Está querendo 
esconder o quê? O carro da Câmara tem os adesivos. Agora, comprou uma Toro nova, 
marronzinha, sem adesivo, e tem uma lei para ser cumprida. Por que que eu não cumpre? 
Vocês colocaram na camisa o nome de vocês, está aí, vocês não têm que esconder nada. 
Isso que é transparência, parabéns pelo trabalho, pode contar com esse humilde Vereador, 
a gente tem aqui as emendas impositivas, que podem ser aplicadas, só que infelizmente 
agora o prefeito arrumou algumas coisas para não ir, sabe disso. Nós colocamos emendas 
para ajudar essas entidades, só que o prefeito está procurando agulha no palheiro para não 
passar. Não é dinheiro dele, é uma verba, uma emenda nossa, dos vereadores. O nosso 
município está cada dia caindo mais. E se este homem que está aí hoje no comando, se 
ele quiser vir e ganhar, nós vamos pertencer a Conceição do Castelo dentro dos primeiros 
6 meses do ano que vem, porque a pior gestão que tem é essa, não por causa de ser uma 
pessoa culta, é um professor, professor de história, nada contra aos professores, mas tem 
que contar história. Isso que está acontecendo no nosso município. Nós vemos hoje os 
ônibus da faculdade para Cachoeiro, naqueles homens amarelinhos, cadeira dura, para as 
pessoas irem para faculdade. Trabalha o dia inteiro e vai para a faculdade naqueles ônibus 
amarelinhos. Por que que não terceirizou também os ônibus, para favorecer os nossos 
filhos que vão para a faculdade, assim como o filho de todos os outros? 85 pessoas que 
vão para Cachoeiro, em 2 ônibus daquele amarelinho. Fica aqui uma indicação também, 
senhor Presidente, para esse transporte. E desde já, em nome do Anderson, doutor, assim 
como os demais, parabéns pelo trabalho, pode contar com esse humilde Vereador, que 
estou à disposição, para ajudar, para auxiliar, e também levar o nome de vocês para frente, 
porque vocês são merecedores do que estão fazendo. Fiquem com Deus”. Em seguida, o 
senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR MARCO ANTÔNIO TORRES 
NASCIMENTO, que fez o seguinte pronunciamento: “obrigado, senhor presidente. 
Parabenizo o Anderson, dr. Manoel e toda equipe do Trail Clube Venda Nova. Ver o trabalho 
de vocês e tudo o que fazem para este município. Tudo o que foi dito aqui, quando se faz 
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com amor, tudo fica mais leve, mais fácil de ser resolvido. Parabéns a todos e que Papai 
do Céu abençoe cada um de vocês e suas famílias. Continuem empenhados e dedicados, 
fazendo com amor o melhor para nosso município. Senhor presidente, para mim é uma 
noite de felicidade, porque ver Jadieli, Paulinho, Pastor Flaviano, a gente ver que corria o 
risco de as pessoas mais humildes, que são serventes, vigias, cozinheiros e braçais. Eles 
não teriam mais, se fosse aprovado do jeito que o projeto veio, a oportunidade de ingressar 
no órgão público, na nossa prefeitura, como funcionários. Foi apertado, a votação foi cinco 
a quatro, agradeço o presidente, com o voto minerva, votando favorável à emenda. E essas 
pessoas, essas quatro categorias, vão continuar tendo a oportunidade, no próximo 
concurso, de vir a vaga para eles, eles concorrerem, terem um emprego fixo para colocarem 
o pão de cada dia em suas mesas. Para mim é uma grande vitória na noite de hoje. O 
salário de vereador, que é subsídio, como foi dito, se eu falar que sou 100% a favor de 
quem estará aqui na próxima legislatura, não sabemos quem será, estar aqui ganhando um 
salário mínimo, que muitos no nosso município gostariam que fosse. Será que estou sendo 
justo depois de eu ficar aqui oito anos ganhando quatro mil? Eu não vou votar salário 
mínimo para mim não. Vou votar para os próximos. Seria correto com as pessoas que virão 
para cá? Assim como falaram do salário de secretário aqui. Salário de secretário, seu 
Angelim, cinco mil e pouco. Não agrega ninguém, não chama ninguém, não desperta a 
vontade de o secretário vir para nosso município. Será que desperta a vontade de as 
pessoas virem para cá para ter a responsabilidade que um vereador tem e para ganhar um 
salário mínimo?  Como seria a representatividade do povo aqui nesta Casa com nove 
vereadores ganhando um salário mínimo? E só tinha um jeito de a próxima legislatura 
vereador ganhar um salário mínimo. Era derrubar o projeto do jeito que está. Como 
Marquinhos Torres votou? É só lembrar, acabei de votar. Temos de observar, temos de 
ficar atentos. E hoje saio daqui com o coração explodindo de felicidade. Mais uma vez, com 
a minha emenda, um projeto tão importante, eu garanti que os mais humildes continuarão 
tendo a chance de passar num concurso público para nossa prefeitura. Outra coisa, 
anotem. Querem apostar quanto que o projeto que o prefeito mandou para cá, que foi 
aprovado, não com meu voto, respeito o voto de cada um, que secretário, coordenador, 
gerente precisam de ensino superior. Quem quer valer um refrigerante comigo de que ele 
vai vetar parcial e vai vir o veto para votarmos. Ele não tem como trabalhar o resto do ano 
tendo de mandar quem não tem ensino superior embora desses cargos. Vamos ver quem 
votou a favor, como vai votar o veto. Obrigado a todos”. Em seguida, o senhor Presidente 
concedeu a palavra a VEREADORA SIMONE MARGARETE BOZZI, que fez o seguinte 
pronunciamento: “Boa noite ao senhor presidente desta Casa e demais colegas vereadores, 
público aqui presente. Meus cumprimentos a todos que nos acompanham pelas redes 
sociais e meios de comunicação e servidores desta casa. Quero agradecer ao Poder 
Executivo por iniciar a execução da indicação que fiz na semana passada que é a 
manutenção da estradar rural de Pindobas, ao lado da Igreja Pindobas até a comunidade 
de Bela Aurora. Deixo bem claro que iniciou a execução da indicação, mas ainda tem 
bastante chão para ser realizado. Esta semana foi encaminhada ao prefeito mais uma 
indicação de minha autoria, onde meus colegas Walace e Amilton assinam comigo, que 
solicita que na Festa de Rodeio deste ano as cervejarias de Venda Nova do Imigrante sejam 
agraciadas com a participação, compondo a praça de alimentação da festa. Tenho certeza 
que a indicação será aceita pelo Executivo. Quero deixar também aqui registrada minha 
grande admiração pela Associação Polenta Trail Clube pela linda união que vocês, 
trilheiros, possuem e na ajuda que fornecem às entidades e às pessoas que necessitam. 
Em nome de vocês dois que são os representantes aqui, Anderson Polli, que é meu vizinho 
e Neném, posso chamar assim, né Neném? E o doutor Manoel Pedrinha, também posso 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 310035003800360038003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.



CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 
Estado do Espírito Santo 

Ano 2024 

ATA COM ASSINATURA DIGITAL 
 

chamar assim? Meu muito obrigado por esse lindo trabalho que vocês fazem. E eu também 
não poderia deixar de falar que atrás de vocês tem a família. A família de vocês tem um 
envolvimento. É muito bonita a atuação de vocês e agregando os familiares. Sozinhos não 
somos ninguém. A família supre qualquer necessidade. Muito obrigada e que Deus 
abençoe cada um de vocês. Vocês são muito importantes para o município de Venda Nova. 
Podem contar comigo, estou à disposição. Boa noite a todos, que fiquemos todos com 
Deus”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR WALACE 
RODRIGUES DE SOUZA, que fez o seguinte pronunciamento: “Acredito que vou ser muito 
rápido. Boa noite rádio ouvintes, internautas, público presente nesta Casa. Polenta Trail 
Clube, parabéns! Semana passada eu anunciei esse belíssimo evento que, acredito que 
quem são privilegiadas são as instituições, por meio desse evento bacana que vocês fazem. 
Fomenta a parte hoteleira, restaurantes, lojistas. A iniciativa de vocês, acredito, senhor 
presidente, que depois disso mereça congratulações bacanas, bonitas. E gostaria de 
chamar a todos os vereadores que assinassem juntos. É mais do que merecido. Vocês não 
ajudam só o município e os munícipes, mas as regiões vizinhas, onde há pessoas 
necessitadas. Não falo necessitadas de fome, mas da ajuda de uma palavra amiga, um 
remédio, pela busca pela melhoria. Eu tiro meu chapéu para vocês e vocês sabem, o que 
eu puder ajudar, vocês podem contar comigo sempre. E acredito que o que eu prometi vai 
chegar e vamos ver no próximo pleito o que será. Mas agradeço imensamente, de coração, 
por terem me abraçado. Não só a mim quanto o resto dos vereadores. Mas eu me sinto um 
Polenta Trail Clube também. A gente vai se envolvendo e fazendo parte da vida um do outro 
e a amizade vai aumentando cada vez mais. Graças ao doutor, ele não é só um trilheiro 
mas também um médico. Ele pode, na profissão dele, ajudar não só a mim, mas a várias 
outras pessoas. Inclusive minha esposa, que se deparou esses dias com uma situação 
onde ele sempre me manteve informado, graças a Deus. Porque tem parceria, tem 
entendimento. E é bacana quando você tem entendimento com as pessoas, porque tudo 
flui. Tudo vai. Mas quero deixar meus agradecimentos a todos vocês e, depois do evento, 
eu gostaria que todos voltassem para receber essa congratulação, vocês são muito 
merecedores. Senhor presidente, foi citado aqui a respeito de revsol. Posso falar com muita 
convicção porque eu ando pelo município. Tem algumas partes que estão a desejar? Tem. 
Nem tudo é às mil maravilhas. Mas já foram feitos, acredito, 16 quilômetros de revsol. E 
possivelmente, assim que chegar, vai se aplicar. E graças a Deus, fazer um trabalho bacana 
onde tem reconhecimento de todos, todo mundo vai ver. Sempre briguei nesta Câmara que 
às vezes, muita coisa aqui é briga de ego. O munícipe, esquece. Mas tá bom. Não vamos 
entrar neste mérito porque hoje é dia de alegria, votações bacanas. Fui favorável à 
aprovação do subsídio dos secretários, muito bem remunerados, e onde a gente vai poder 
cobrar mais, o que eu sempre faço. Comigo eles não têm sábado, domingo ou feriado. 
Infelizmente é assim. Eu tenho que atender as demandas que vocês passam para mim e 
eu tenho que passar para o Executivo, que vai dar ordem para que o secretariado execute. 
Tem que ser assim, em parceria. É bacana. Tem que ter as divergências, mas elas têm que 
ser pacíficas. Bacana. Ambas as partes não saem chateados enquanto houver um diálogo 
bacana. Agora, se não tiver, meu amigo, esquece. A briga vai ser sempre a mesma. 
Infelizmente é assim. A briga vai ser sempre a mesma. Vim aqui, pedi que fizesse um 
projeto para que o vereador seja assalariado. Gostaria de ver quem vai assinar comigo. 
Ivanildo já assina. Eu vou ver. Infelizmente é assim. Nossa cidade não é a cidade do 
voluntariado. Eu podia ir além e o vereador podia ser voluntário. Quem vai subir aqui e 
assumir? Não vai aparecer um. Isso eu aposto com qualquer um. (senhor Angelim se 
manifesta no plenário) Então tá bom, seu Angelim, vamos fazer esse projeto. Pronto, 
acabou, se o senhor é um, eu estou dentro. Eu assino com o senhor. Boa noite a todos e 
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meu muito obrigado”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra a 
VEREADORA ALDI MARIA CALIMAN, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite a 
todos. Hoje está espetacular nossa Câmara. Angelim, nosso patrimônio vivo, e uma equipe 
de jovens presentes. Tem duas mulheres aqui ainda, tem o Paulinho da rodoviária, tem o 
pastor Flaviano. De madrugada tem um rosário do Instituto Reset e consagro todas as 
famílias de Venda Nova do Imigrante aos cuidados de Nossa Senhora. Então vamos trocar. 
O senhor na igreja Graça de Deus ora por nós e a gente aqui ora por todos de Venda Nova, 
não importa a religião, seja Batista, Adventista da Graça de Deus. Sejam todos bem-vindos. 
Doutor Manuel Alves Pedrinha e o Anderson aqui representando essa equipe maravilhosa 
dos trilheiros. Olha só sua sabedoria. Você veio de não sei de qual município, mas o senhor 
já vestiu a camisa e a essência de Venda Nova: ser voluntário em algum projeto. Olha que 
bacana. O senhor está de parabéns. Chegou em Venda Nova e já achou um lugar para ser 
voluntário, que é a essência de Venda Nova do Imigrante. Então já se considera cidadão 
vendanovense por esse efeito. Tenho certeza que o senhor, administrando sua profissão 
de médico vai fazer com muito amor e carinho porque está envolvido na doação. Parabéns 
e bem-vindo. Ano passado eles colocaram 506 motociclistas em Venda Nova. Achei o 
máximo, parabéns. E olha quanta coisa boa que vocês trazem para nossos munícipes. Olha 
a doação que vocês fazem, que riqueza, através do esporte, fazendo trilhas. Tem dois netos 
do Tirso aí, neto do Ambrósio. Estão dando continuidade a esse povo que veio da Itália e 
construiu Venda Nova, heim Angelim, muito bacana. Hoje eu passei no Centro de Eventos, 
na Casa da Nonna, e tinha uma equipe de mulheres, senhoras, preparando um bazar 
beneficente em prol da Pastoral da Saúde. E a Pastoral vai comprar fraldas geriátricas. A 
Pastoral é uma equipe de mulheres, elas fazem visitas às pessoas que são acamadas e 
precisam dessas fraldas, sei que o custo é alto, porque meu pai usa e a gente mantém, 
mas muitas famílias não têm condições de manter e as mulheres da Pastoral da Saúde 
fazem esse trabalho. Essa equipe está na Casa da Nonna preparando o bazar que vai 
acontecer nos dias 5, 6 e 7 no campo de bocha, no Paiol do Nonno. O Angelim é o pai do 
Paiol do Nonno, ele que teve a ideia, ele e uma equipe. Os filhos estão dando continuidade. 
Então lá terá esse bazar beneficente realizado por uma equipe de senhoras. Vai ter roupa 
de bebês, infanto-juvenil, juvenil, adulto, homens, mulheres e vovós e vovôs também. Serão 
peças de R$ 1 a R$ 20. Tem muita coisa. Se vocês passaram lá amanhã ou depois para 
verem na Casa da Nonna a quantidade de roupas, calçados e tudo mais para esse bazar. 
Então estou aqui para convidar a todos que estão nos acompanhando pela Rádio FMZ e 
pelo YouTube para vir participar. Dia 5, das 13h às 21h, dia 6 das 9h às 17h e dia 7, das 
9h às 15h. Venha participar, valorizar que você vai fazer uma doação para a Pastoral da 
Saúde de fraldas geriátricas. Vamos lembrar também que dia 13, já está aí, né, será nossa 
Serenata Italiana. Faltam 11 dias para a gente arrumar maneiras de enfeitar as casas e 
comércios para a gente receber todos os turistas que vem para participar da Serenata 
Italiana, que é muito especial. É uma multidão que vem, então vamos preparar nossas 
casas para receber essas pessoas, esses turistas que vem aqui na nossa cidade no dia 13, 
sem ser o próximo sábado, o outro, daqui há 11 dias mais ou menos vai acontecer. Vários 
comércios já estão vendendo a pulseirinha. Associação da Festa da Polenta, Papelaria Auê, 
Casa dos Arranjos, Farmácia Trevo, Farmácia Santa Teresinha, Farmes no Alto Caxixe, 
Vila da Mata, Hotel Esmig, Hotel Solar do Imigrante, Mercearia São Pedro, Multishow 
Supermercados, Novatec, Paulistão Confecções, Ótica Serrana, Panificadora Bel Pan, 
Posto de Informações, Hotel Venturim, Supermercado Pagotto, Tânea Modas, Vicis Casa 
de Carnes, Sicoob Sul-Serrano, Tânea Multimarcas Castelo, Loja Marimar e Ronchi e o 
supermercado. Aproveite, compre sua pulseirinha para no dia 13 vir participar da Serenata 
Italiana. Tem duas notícias tristes. Na terça-feira, último dia 25/6, o STF formou maioria 
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para descriminalizar o uso das drogas, o uso da maconha. Qual a consequência disso? O 
Brasil caminhando a passos largos para a autodestruição. Só isso que vamos ver. A outra 
notícia triste estão vendo os voluntários que pegam e fazem. Voluntários da Apae, do 
hospital. Tem uma festa e o pessoal vai ajudar na festa. Na hora da prefeitura, do prefeito, 
do Poder Executivo, ajudar as entidades... porque hoje o vereador tem uma prerrogativa 
que é a emenda impositiva. A gente ouve e leva até a prefeitura. Então, infelizmente, o 
Instituto Perspectiva de Pesquisa e Recuperação da Dependência Química, passamos para 
eles R$ 20 mil e outra emenda de R$ 52 mil. Infelizmente, recebi uma mensagem ontem: 
‘agradecemos vossa iniciativa e apoio, porém não fomos respeitados como instituição séria 
que somos’. O que essa clínica faz? Ela recupera pessoas com dependência química, 
alcoolismo, faz esse trabalho. Infelizmente eles não vão receber a emenda impositiva 
depois de todo esse trabalho. A prefeitura negou, o prefeito não executou. Então, veja só 
como é difícil. Marquinho quer um aparte”. Em seguida, o Vereador Marco Antônio 
Torres Nascimento solicitou falar aparte, e concedido, fez o seguinte 
pronunciamento: “Infelizmente Vossa Excelência tocou num assunto muito sério que vem 
acontecendo desde o início do ano, desde que nós fizemos as emendas impositivas. É lei, 
é direito do vereador mover uma porcentagem do orçamento, ele movimenta para essas 
entidades. Infelizmente, é com tristeza que vemos isso acontecendo. E, o que é pior, não 
vai ser só nessa entidade, serão em várias outras. Eu não consigo entender a mentalidade 
de uma pessoa dessa. Ficamos ainda mais triste porque somos pioneiros, Venda Nova foi 
pioneira na criação de emenda impositiva para vereador. Aí vai em Afonso Cláudio, onde 
foi criado depois de nós, e o prefeito tem outra mentalidade. O prefeito coloca uma 
porcentagem além do que os vereadores têm direito a movimentar, um valor a mais para 
cada um deles. Um dos vereadores de base do prefeito perguntou: ‘você vai dar isso 
também para os vereadores de oposição a você?’. Ele falou: ‘não estou dando nada para 
vereador. Estou dando para as entidades. O vereador só vai direcionar’. Olha a diferença, 
Jadieli. Alguém fez uma emenda impositiva para o Trail Clube de Venda Nova? Vai ter 
dificuldade de receber, né? Foi negado. É incrível, não dá para entender. Estamos 
colocando o que é do povo na mão do povo. O povo paga seus impostos, que estão 
voltando para as mãos do povo por meio de uma entidade. E são todas entidades sérias, 
não é qualquer entidade não. Com CNPJ, tudo direitinho. É revoltante, dá tristeza ver isso 
e essa mensagem que Vossa Excelência acabou de receber. Infelizmente o nosso 
município não só através de ações como essa, mas de outras, é muito mal administrado. E 
eu fico pasmo de saber que tem gente que ainda defende. Isso me deixa mais pasmo. Eu 
vejo, nessas pessoas, a barata defendendo o chinelo”.  Em seguida, a Vereadora Aldi 
Maria Caliman continuou o seu pronunciamento: “Obrigada, Marquinho, pelo aparte 
muito importante. É realmente deprimente, muito triste. Se o cara é eleito, esquece a 
campanha e administra para o bem do povo. Doutor Manuel, olha o trabalho que vocês 
estão fazendo. O trabalho que as mulheres estão fazendo na Pastoral da Saúde, 
suplicando, pelo amor de Deus, precisamos ampliar nosso espaço. O que elas fazem para 
preparar o plano de trabalho delas para as pessoas ficarem ali, vão achar um problema 
para não ser aprovado. Simone, é de cortar o coração o que a gente tá vivendo aqui. 
Infelizmente tem mais agosto, setembro, outubro, novembro e dezembro pra sofrer, pra ver 
o povo que faz Venda Nova sofrer. Obrigada pela atenção”. Em seguida, o senhor 
Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR IVANILDO DE ALMEIDA SILVA, que fez 
o seguinte pronunciamento: “Senhor presidente, colegas vereadores que permanecem no 
recinto e convidados representando o Polenta Trail Clube, anunciando mais um evento, 
encontro de trilheiros, que é um sucesso. Além dos patrocínios, existe também o valor das 
inscrições que é revertido para as associações do município e para os trabalhos sociais 
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que vocês vêm fazendo no Natal com nossas crianças. Tudo é revertido para um fim social, 
para a comunidade.  E para as pessoas que vem para Venda Nova participar e acaba 
levando o nome de Venda Nova para a cidade de origem. Então é muito importante, 
parabenizo e convido a comunidade para comparecer a esse evento. Em nome do Manuel 
Moreira e do Anderson Polli, cumprimento a todos os participantes, voluntários e pessoas 
envolvidas. Os parceiros que talvez não façam parte, mas cedem suas áreas para estar 
passando as trilhas. Ficam aqui meus parabéns, vocês fazem a diferença. Senhor 
presidente, a respeito do projeto 01 é lamentável, pois demos vários cortes em cargos 
comissionados da estrutura administrativa de Venda Nova. Mantivemos alguns, sabendo a 
necessidade de algumas secretarias, mas também, tentamos na comissão botar o pé na 
porta em alguns cargos que, a nosso ver, não teria necessidade no momento. Essa lei 
poderia ser apresentada na Câmara a qualquer momento para ser apreciada e deliberada. 
Mas respeito o posicionamento dos vereadores que votaram a favor, inclusive do 
presidente, que desempatou a votação. Lamentável também saber que a gente não tem a 
opção, mesmo sendo competente, mas talvez por não ter um curso superior e tendo a 
necessidade do município daquela pessoa, não vai poder contratar em nenhuma esfera 
para contribuir com o município. Vamos fazer algumas reflexões de secretários que 
deixaram um legado no nosso município e que não tinham superior. Edézio Falqueto é um 
deles e diversos outros contribuíram com a gestão, não tinham curso superior, mas eram 
habilitados. A gente colocou ensino médio porque ela aprende e depois vai buscar uma 
profissão, aí é uma questão profissional dela, se ela vai ser engenheiro mecânico, médico, 
advogado. Mas ela passou por ali e está habilitada a cursar uma faculdade na área. 
Habilitada a ter uma compreensão e noção geral, que é isso que estudamos no ensino 
médio e, então, buscar sua profissão. Hoje, após essa votação, estamos excluindo pessoas 
que têm competência. Já temos servidores técnicos nas áreas técnicas, auxiliar esses 
agentes políticos que muitas vezes são pessoas respeitadas na sociedade. São pessoas 
que têm moral dentro da sociedade para liderar essas secretarias e assim dar curso à 
gestão, identidade à gestão. Mas hoje, depois dessa aprovação que foi feita, por maioria, 
respeito o voto da maioria, nós estamos excluindo essa possibilidade. A gente deixou 
ensino médio porque se a área, o secretário, requer um curso superior até mesmo para 
direcionar a sua equipe, como Secretaria de Saúde e Secretaria de Educação, é claro e 
evidentemente que é um corpo totalmente técnico e que a gestão vai ter cautela e vai 
colocar um profissional que impõe respeito naquela área. Agora, quero ver colocar um 
secretário de Obras para lidar com um monte de peão na obra e ter o respeito deles. A não 
ser que ele tenha faculdade e seja uma pessoa operacional. Temos essa possibilidade 
também. Mas deixando expresso na lei o ensino médio, estamos habilitando profissional, 
que talvez não tenha o curso superior, mas está habilitado por ter o ensino técnico. Agora, 
se encaixa os dois perfis, vamos colocar um engenheiro que tem experiência técnica e 
operacional na área. Grandes empresas, muitas vezes, empregam gerentes que, embora 
não tenham curso superior, dentro da obra vai saber lidar com os funcionários e dará 
condições. A gente sabe que muitas vezes grandes empresários não tiveram curso superior 
no Brasil, mas têm espírito de liderança e empregam muitos profissionais que fizeram o 
curso superior. Isso é via de regra. Se tivéssemos mantido o ensino médio, teríamos as 
duas opções. Mas hoje só temos opção por pessoas com curso superior. E não é a 
realidade que vivemos no Brasil, muitas vezes a teoria não se aplica à prática”. Em 
seguida, o Vereador Marco Antônio Torres Nascimento solicitou falar aparte, e 
concedido, fez o seguinte pronunciamento: “Obrigado, vereador. Convido Vossa 
Excelência, neste momento, já que os cargos de secretários têm de ter nível superior e, 
como foi dito anteriormente, são cargos de grande responsabilidade e são pessoas técnicas 
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que têm que ir para esses cargos. Tudo balela. A gente sabe que quem escolhe o secretário 
é o prefeito. E ele escolhe quem é do lado político dele, todo mundo sabe disso,  
Brasil inteiro é assim, aqui não é diferente, infelizmente. Ele escolhe quem é do lado dele 
politicamente e bota de secretário. Então, vamos fazer uma indicação, já que a gente não 
pode fazer o projeto, vamos ver se o prefeito acata. Uma indicação para o secretário passar 
por um processo seletivo. Dá o direito de todos concorrerem à vaga, o que for melhor na 
prova tem direito ao cargo. Não é R$ 9 mil o salário de secretário? Processo seletivo. Faz 
um projeto de lei, prefeito, e manda pra cá.  Vamos fazer uma indicação, assina junto, 
vereador?”. Em seguida, o Vereador Ivanildo de Almeida Silva continuou o seu 
pronunciamento: “Assino, assino junto. Na sociedade de Venda Nova não adianta colocar 
qualquer um de secretário. A sociedade cobra exige e opina. Não é qualquer gestor, a não 
ser um que não tenha responsabilidade, que vai botar qualquer secretário em Venda Nova. 
Vai ter critérios, porque a sociedade cobra. Por isso nosso município é diferente, pela nossa 
população. A população que não se preocupa com o que está acontecendo, não se 
preocupa com as ações, é uma sociedade que não tem amor pelo município. E Venda Nova 
tem amor pelo município, se preocupa, procura saber das coisas. Mas assino sua indicação, 
vereador, por achar que é plausível, evidentemente. Em questão, senhor presidente, ao 
projeto dos servidores, ao projeto da estrutura e do plano de cargos e salários, o 02/2023 
e 04/2023, votei algumas emendas e na comissão não pude votar favorável por haver 
situações diferentes e que possam provar uma inconstitucionalidade pela emenda. Mas, no 
plenário, em favor da categoria e sabendo que talvez por não ser competência da gente, a 
gente não pode propor emenda, mas o Poder Executivo pode propor essa emenda, então 
votei favorável para abrir essa discussão. O prefeito entre na Justiça, mas que ele sancione 
esses projetos, que não vai prejudicar ele sancionar e depois apelar pela Justiça se ele 
achar que não é competência da Câmara de estar aprovando essas emendas. Ou, ele faça 
mais bonito. Ele tem poder legal e expresso em lei para estar propondo essa emenda, 
mandando para a Câmara e a gente estar votando essa igualdade salarial de carga horária 
que os profissionais da Engenharia pedem no município. Inclusive, Venda Nova do 
Imigrante é um dos únicos municípios que não pagam o piso salarial para os engenheiros. 
Fica aí a discussão, eu votei mais sabendo que há essa contestação. Mas votei em plenário 
para abrir essa discussão, mas que o prefeito faça bonito, mande essa emenda para cá e 
a gente delibere e que iguale o salário dos profissionais e as cargas horárias igualitárias 
para engenheiros civis, ambientais e agrimensores que foram reconhecidos pelo Crea. 
Essa é a orientação. Não pode pagar o piso, então iguala salários e horários para toda a 
categoria. Senhor presidente, eu fiz dois ofícios, vou pedir mais um minuto para concluir, 
se possível, fiz dois ofícios, um encaminhei ao prefeito municipal, do início da rodovia Pedro 
Cola, na Providência, a gente sabe que tem aquele relevo ali no asfalto e, muitas vezes, 
quem vem de Castelo pra cá ou vai de Venda Nova para lá acaba ali perdendo a visão, 
mas o pessoal chinela mesmo, não tem jeito, acelera o carro, e ali pode acontecer um 
acidente em breve, tendo em vista que vários alunos esperam, do outro lado da pista, para 
pegar o ônibus para vir para a escola. E não tem visão. Até se tiver um carro parado a 
pessoa só vai destampar quando acabar de virar, daí o asfalto vai destampar tanto de um 
lado quando de outro. Então, ou fazer um redutor de velocidade que eu vejo que as pessoas 
também respeitam. Encaminhei o ofício também ao DER, para estar fazendo. Então, ou o 
redutor de velocidade ou um quebra-molas na via. Ali acho que funcionaria mais um redutor, 
por respeito, porque ninguém quer sentir no bolso. E questão de um ponto de ônibus ali, 
tanto para as crianças se abrigarem das chuvas, como também para as pessoas que 
esperarem ônibus. Então, senhor presidente, fica aqui esse ofício, ele já foi lido aqui e 
encaminhado ao prefeito e ao Freitas, diretor-presidente do DER. Agradeço a todos que 
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compareceram aqui pessoalmente, pessoal do Alto Bananeiras, na pessoa do seu Angelim, 
pessoal do Polenta Trail Clube, tenho certeza de que vai ser, mais uma vez, um sucesso. 
Ano passado foram 500 e poucos participantes, quase 60? Acredito que é daí para mais 
que o evento vai abrigar este ano. E, senhor presidente, aproveitando o minuto que eu pedi 
a Vossa Excelência, é lamentável, não por ser o vereador que propôs a emenda impositiva, 
que direcionou a emenda impositiva. Se ele cumprisse, repassasse, cancelasse as 
emendas impositivas e repassasse os valores para as entidades, parabéns. Não faço 
questão de ter sido eu quem colocou em tal entidade ou se foi o fulano que colocou em tal 
entidade. Desde que ele ajudasse as entidades, tivesse o respeito de ajudar as 
associações, estava bom, o objetivo é o mesmo, que é fomentar e ajudar esse trabalho 
social que ajuda a nossa comunidade e tem nosso respeito. Obrigado, senhor presidente.”. 
Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao senhor MANOEL MAURO 
PEDRINHA, para fazer as considerações finais: “Gostaria de agradecer ao senhor o direito 
da palavra para as considerações finais. Não poderia deixar de parabeniza-los pelo serviço. 
Aqui, hoje, vimos que é bem árduo o papel de vocês. São muitas responsabilidades, muita 
coisa em jogo. Parabéns a todos vocês, aos funcionários que colaboraram para que isso 
ocorresse e fazer mais um comunicado. Este ano, estaremos homenageando o primeiro 
trilheiro de Venda Nova. Ele estará iniciando o trajeto do nosso encontro, que é o Vânio 
Cleto. Gostaria de agradecer à pessoa do Vânio Cleto, que se responsabilizou a estar nos 
ajudando, dar um boa noite a todos e contar com vocês no nosso evento. Todo mundo lá, 
já no sábado à noite tem show de forró e no domingo, às 9h da manhã, tem a largada das 
motos. Muito obrigado”. Antes de encerrar a sessão, o senhor Presidente fez o seguinte 
pronunciamento: “Em nome da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, em nome 
de Vossas Senhorias, Anderson Polli e doutor Manoel Pedrinha, eu parabenizo o Trail 
Clube de Venda Nova do Imigrante pela excelência com que Vossas Senhorias 
desempenham as suas atribuições no Trail Clube. É uma associação que dá orgulho a 
Venda Nova do Imigrante e que vai muito além disso, é uma associação, como foi 
ressaltado por vossas senhorias, por vereadores na Tribuna, que cumpre uma função social 
junto à comunidade de Venda Nova do Imigrante. Muito obrigado por tudo o que Vossas 
Senhorias têm feito em prol do nosso município. Ressaltar aos colegas vereadores, ao 
público presente e a todos que estão nos assistindo e ouvindo. Estamos em ano eleitoral 
e, como de praxe, a Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante está fazendo, hoje, a 
última sessão ordinária que será transmitida pela Rádio FMZ e pelas nossas redes sociais. 
Então, quem quiser acompanhar as sessões ordinárias da Câmara Municipal de Venda 
Nova do Imigrante, as portas estarão abertas e serão todos muito bem-vindos, mas não 
iremos transmitir as nossas sessões. Agradeço aos colegas vereadores, aos nossos 
servidores, ao público aqui presente, que veio prestigiar, a todos que estão nos ouvindo e 
assistindo”. Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor Presidente declarou encerrada 
a Sessão às 21:40, e para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Fernanda Zandonadi, 
lavrei a presente ata que, após ser devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, 
vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores, concordantes com seu conteúdo. 
 
ERIVELTO ULIANA – Presidente     
 
MARCO ANTÔNIO TORRES NASCIMENTO – Vice-Presidente 
 
MARCIO ANTONIO LOPES – 1º Secretário  
 
ALDI MARIA CALIMAN – 2ª Secretária      
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AMILTON JOSÉ MARQUES PACHECO   
 
FRANCISCO CARLOS FOLETTO   
 
IVANILDO DE ALMEIDA SILVA 
 
SIMONE MARGARETE BOZZI  
 
WALACE RODRIGUES DE SOUZA  
 
LUIZ RICARDO BOZZI PIMENTA DE SOUSA (LICENCIADO EM 29/02/2024) 
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito 
Santo, aos 02 dias do mês de julho de 2024. 
 
 
  

ATA FINALIZADA E APROVADA EM 
09 de julho de 2024 

Fernanda Zandonadi 
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